



**Παιδεία**

ΤΕΤΑΡΤΗ 9 Νοεμβρίου 2011 ΕΘΝΟΣ



Στους υπαλλήλους, οι οποίοι υπηρετούν σε υπηρεσιακές μονάδες που έχουν πετύχει πάνω από 80% τους ποσοτικοποιημένους στόχους που έχουν τεθεί με βάση το σύστημα αξιολόγησης, είναι δυνατή η καταβολή Κινητρου Επίτευξης Στόχων (Κ.Ε.Σ.).

# Τέλος το επίδομα γάμου, κίνητρα για επίτευξη στόχων

Σύμφωνα με τον νέο νόμο καταργείται το επίδομα γάμου, ενώ παραμένουν τα επιδόματα εορτών και αδειάς, όπως ισχύουν (500+250+250). Επίσης θα δίδεται επίδομα προβληματικών περιοχών (απομακρυσμένων και παραμεθόριων) με την προϋπόθεση ότι ο υπάλληλος είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. Αναλυτικά ο νόμος προβλέπει τα εξής:

**Οικογενειακή παροχή**

Καταργείται το επίδομα γάμου (οικογενειακή παροχή) που ήταν 35 € και διαμορφώνεται το επίδομα των ανήλικων τέκνων ή ανικανών σωματικά ή πνευματικά για άσκηση βιοποριστικού επαγγέλματος με ποσοστό αναπηρίας 50% τουλάχιστον ως εξής:

1 παιδί	50 €
2 παιδιά	70 €
3 παιδιά	120 €
4 παιδιά	170 €
Προσαυξάνεται κατά ένα επιπλέον τέκνο.	70 €

**▶ Στα 1.000 ευρώ ετησίως τα επιδόματα εορτών και αδειάς**

**Επίδομα απομακρυσμένων και παραμεθόριων περιοχών**

Στους υπαλλήλους που υπηρετούν σε απομακρυσμένες παραμεθόριες και προβληματικές περιοχές χορηγείται επίδομα Απομακρυσμένων - Παραμεθόριων περιοχών, οριζόμενο σε εκατό (100) ευρώ μηνιαίως. Το επίδομα αυτό καταβάλλεται με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι ο δικαιούχος του προσφέρει υπηρεσία με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση στην Υπηρεσία της περιοχής που δικαιολογεί την καταβολή του. Επίσης καταβάλλεται και για όσο διάστημα οι υπάλληλοι τελούν σε θεσμοθετημένες άδειες [κανονικές, συνδικαλιστικές, ειδικές, εκπαιδευτικές] μικρής διάρκειας έως δύο (2) μηνών, διευκολύνοντας υπαλλήλων με οικογενειακές

υποχρεώσεις, μητρότητας και ανατροφής παιδιού), σε βραχυχρόνια αναρωτική άδεια έως εξή (6) ημέρες κατ' έτος, καθώς και αυτές που χορηγείται από δημόσια νοσοκομεία, κέντρα υγείας του Δημοσίου, πανεπιστημιακές κλινικές, νοσηλευτικούς σχηματισμούς του Ι.Κ.Α. και ιδιωτικές κλινικές, εφόσον έχει προηγηθεί νοσηλεία σε αυτές, η οποία αποδεικνύεται με σχετικό παραστατικό στοιχείο (εισαγωγή, εξιτήριο κ.λπ.). Για τη συνδρομή όλων των ανωτέρω προϋποθέσεων εκδίδεται κάθε μήνα βεβαίωση του οικείου προϊσταμένου, η οποία συνοδεύει τη μισθοδοτική κατάσταση. Σε περίπτωση απομάκρυνσης των υπαλλήλων, για οποιονδήποτε λόγο (όπως, ενδεικτικά, μετακίνηση, απόσπαση, μετάθεση, μετάταξη, διάθεση) από την περιοχή, η οποία δικαιολογεί τη χορηγότητά του, διακόπτεται ισχυρόν η καταβολή του με ευθύνη του οικείου Προϊσταμένου.

**Υπερωριακή εργασία**

Για το εκπαιδευτικό προσωπικό της πρωτοβάθμιας και δευτερο-

βάθμιας εκπαίδευσης για την ανάθεση διδασκαλίας του μαθήματος της ειδικότητάς του, προαιρετικής ή υποχρεωτικής (επιμίσθιο), η ωριαία αμοιβή ορίζεται στο ποσό των δέκα (10) ευρώ.

**Κίνητρο Επίτευξης Στόχων (Κ.Ε.Σ.)**

Στους υπαλλήλους, οι οποίοι υπηρετούν σε υπηρεσιακές μονάδες οι οποίες έχουν πετύχει πάνω από 80% τους ποσοτικοποιημένους στόχους που έχουν τεθεί με βάση το σύστημα αξιολόγησης, είναι δυνατή η καταβολή Κινητρου Επίτευξης Στόχων (Κ.Ε.Σ.). Το Κ.Ε.Σ. μπορεί να καταβάλλεται μία φορά κατ' έτος, μετά από πιστοποιημένη, μέσω της έκθεσης αξιολόγησης, επίτευξη των στόχων κατά το προηγούμενο έτος. Το Κ.Ε.Σ. που καταβάλλεται στους υπαλλήλους ισούται με ποσό μέχρι 50% ενός βασικού τους μισθού, εφόσον πέτυχαν τους στόχους σε ποσοστό μέχρι και 90% και με ποσό μέχρι 100% ενός βασικού τους μισθού, εφόσον πέτυχαν τους στόχους σε ποσοστό από 90% και πάνω.

**ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ**



Γιάννης Μπαλάγκας, ειδικός συνεργάτης ΔΟΕ

**Δραστική μείωση στις αποδοχές**

Δραστική μείωση των αποδοχών τους θα έχουν οι εκπαιδευτικοί από 1-11-2011 από την εφαρμογή του νέου μισθολογίου. Η μείωση αυτή θα φτάσει μέχρι το 35% για τα πρώτα 10 έτη υπηρεσίας. Από την έναρξη ισχύος του νόμου για το νέο μισθολόγιο, οι αναλογιστές ασφαλιστικές εισφορές για κύρια σύνταξη, επικουρική ασφάλιση, πρόνοια και υγειονομική περίθαλψη υπολογίζονται επί των συντάξιμων αποδοχών του παλιού μισθολογίου και αυτό δίνει άπαιχτο από την εκπαίδευση μέχρι 31-12-2015 η σύνταξή τους θα υπολογισθεί με βάση τις συντάξιμες αποδοχές όπως έχουν διαμορφωθεί στις 31-10-2011.



Κομνηνός Μαντάς, πρόεδρος Διδασκαλικής Ομοσπονδίας

**Τελειωτικό χτύπημα**

Η κυβέρνηση με την ψήφιση του νέου μισθολογίου - φτωχολογίου έδωσε το τελειωτικό χτύπημα στις ήδη πολύ χαμηλές αποδοχές των εκπαιδευτικών, μετατρέποντας τους μισθούς μας σε επιδόματα προνοιακού τύπου και φέρνοντας το σύνολο του εκπαιδευτικού κόσμου της χώρας στα όρια της οικονομικής εξαθλίωσης. Η χαρτί όρια και λογική πολιτική απαράδεκτες λιπώτισες έχει φέρει τους μισθούς μας πολύ κάτω από τα όρια της αξιοπρεπούς διαβίωσης. Ιδιαίτερα για τους νέους συναδέλφους τα μέτρα είναι τόσο διασπαστικά που αναγκάζουν πολλούς από αυτούς να αναθεωρήσουν την επιλογή τους για εργασία στη Δημόσια Εκπαίδευση. Ολη αυτή η αντιμετώπιση ενός κλάδου εργαζομένων που εκτός από τα υψηλά τυπικά προσόντα που διαθέτουν τα μέλη του, έχει και την τεράστια ευθύνη να προετοιμάσει τη γενιά του αύριο, υποδηλώνει ότι είναι επιλογή της κυβέρνησης η υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης ώστε να περνούν ευκολότερα οι αντικειμενικές πολιτικές όχι μόνο στο παρόν αλλά και στο μέλλον.